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学年第一学期浙江强基联盟
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月统测

高三年级地理试题
!命题学校 杭州市萧山区第三高级中学
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命题人!何银飞"陈婕"冯佳琦"赵琴芳"沈忠华

!审题人 浙江省象山中学 马谷峰
! !

绍兴鲁迅中学
!
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本试题卷分选择题和非选择题两部分 共!
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分!考试时间
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分钟"
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"选择题 本大题共 小题 分 共 分每小题#

#

#
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$每小题列出的四个备选项中只有一个

是符合题目要求的 不选# !多选 错选均不得分! %
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杭州湾位于钱塘江入海口 污水进入河道后迂回往复# $下图为杭州湾不同时间段污染物扩

散模拟变化示意图$完成
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模拟污染物扩散并制作变化示意图运用的地理信息技术是
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01/
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污染物在杭州湾表层迂回往复的主要原因是

-,

潮汐涨落的影响

区域地势起伏小
2,

杭州湾降水集中
),

污染物密度差异

!!

$云层温度越低#颜色越

浅 年 月

4,

红外云图是气象卫星利用红外线仪器感测并向地面站发送的云图

下图为 日红外卫星云图 完成
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据图判断!甲"乙两处相比

*)

甲处的气压值更低
+)

甲处将面临升温

()

乙
,)

乙处西南风为主

-)

图中
.

处正值狂风暴雨

洋流

*) +) ()

向南流 寒流 向南流 暖流 向北流
! ! !

寒流
,)

向北流
!

暖流

!

!!

暑假期间 沈老师带领研学小组到喀什河流域进行实地考察 喀什河是伊犁河的第二大支"

流!某河段因河流下切侵蚀从而在河流两岸发育了多级河流阶地 该河段由东北流向西南 考! "

察过程中小组成员发现阶地面上普遍覆盖着一层薄薄的黄土"下图为该河段地质构造剖面及

阶地分布示意图"完成
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阶地面上普遍覆盖的黄土最可能来自

基岩风化
*) +) ()

风力堆积 流水堆积
,)

山地崩塌

0)1!

阶地上部在河流东 西两岸沉积颗粒存在差异的主要影响因素是"

河流流速
*)

河流水位 坡度差异
+) () ,)

岩性差异

$ % !

!!

十四五 时期 我国将从轻度老龄化进入中度老龄化阶段!我国将建设
2/

分钟养老服务

圈!健全居家#社区#机构相协调的照护服务体系"下图为我国老龄化程度图&含预测'和
2/

分

钟养老圈建设示意图"完成
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年我国老年人口比重将迅速增加的主要原因是

*) +)

人口惯性的影响 人居环境的改善
()

养老产业的发展
,)

出生率明显下降

")2/

分钟养老服务圈的建设可

*)

延缓老龄化的进程
+)

()

减轻家庭养老支出
,)

增加社会的就业压力

提高老年人平均寿命
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!中法海底电缆项目正式动工!这条电缆将连接亚洲"欧洲和非洲三个人口最多

的大陆!

年底

长达
)#'''

公里!旨在为周边基础设施服务不足的地区提供高质量"低延迟的互联网路

线 题

*+

完成#
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铺设中法海底电缆对中欧的影响是

! !"

满足中非欧信息传输需求
!#

促中欧生活性服务业发展
!

$

推动中欧高速铁路的建设

利于扩大中国的海外投资
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铺设完成后海底电缆可能面临的水下考验有

!

海域风浪较大 海水腐蚀性强
!" !#

海底地壳运动
!$

海洋生物误咬
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年
)'

月!白令海冷性雪蟹数量锐减!美国阿拉斯加相关部门宣布雪蟹捕捞季取消#

读图完成
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图中甲位于

,+

板块消亡边界
-+

亚欧板块内部
(+

板块生长边界
.+

美洲板块内部

)#+

今年雪蟹数量锐减的主要原因是

人类大肆捕捞
,+ -+

极端天气多发 海水污染加剧 海域面积减小
(+ .+

!

!!

改革开放以来 制造业在促进中国经济增长方面起到重要作用 产业空间重心是判断产业#

#下图为我国劳动密集型"资本密集型和技术密集型三类制造业的空间重空间格局的重要指标

心变化 完成# "
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年!我国制造业重心的迁移趋势是

先变快后变慢!总体向西南移动
.+ /+

先变快后变慢!

先变慢后变快!总体向西南移动
)+ 0+

先变慢后变快!

持续向西南移动

持续向西南移动

*!+

导致我国劳动密集型制造业重心变化的主要因素是

产业集聚
/+

消费市场
0+

生产成本
.+

基础设施
)+

射阳河闸位于苏北滨海平原!上游基本没有泥沙下泄!是江苏中部里下河地区主要排水干
!!

道射阳河出海口的大闸"下图是射阳河闸的位置示意图"完成
*1

#

*2

题"

!"

#$

%&

'(

)

*

#

)*

!"#!!$" %

&
&
!
'
(
"
)

第
*1

"

*2

题图

*1+

下列属于射阳河水闸的功能的是

占用土地 产生大量移民!

" !#

储蓄淡水!增加灌溉用水
!$

拦截海水倒灌!减轻盐碱化

!

%

排涝通航 提升通航能力

.+
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*2+

射阳河水闸关闭时!

泥沙沉积量增多
" !#

会促使水闸至射阳河段

河流含沙量减少
!$

河流含沙量增多
!%

泥沙沉积量减少

.+
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$猪%沼%茶&模式是以发展茶叶为核心 兼有沼气生产和生猪养殖等功能的绿色生态循环!

农业模式!该模式将种植# ! # # "养殖和生活三个活动进行组合 实现经济 社会 生态效益的统一 下

图是$猪%沼 茶% &循环农业系统示意图 完成
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下列地区最适宜发展#猪$沼$茶%循环农业模式的是

.+

黑龙江
/+

山西 上海
)+ 0+

四川

*"+

#猪$沼$茶%循环农业模式的经济效益有

.+

减少生产环节!

/+

提高利用效率!

)+

饲料加工养猪

沼气燃烧发电

农业生产多元 增加农村就业!

0+

猪粪沼液回田 提高土壤肥力!
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!同一地点记录太阳位置"就能合成#

"

$字形太阳轨迹图%下图由某一年中每天在同一时间
!!

摄影师于匈牙利
*+,-

& "

./,0

'某地一年中同时刻拍摄的
$1

张太阳曝光画面合成"图示房屋窗

口朝南%完成
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拍摄时间可能为当地时间

321

点
42.(

点
)2.*

点
52."

点

#(2

当太阳运行到"

"

#字形最高位时$当日正午太阳高度最接近

32./2!, 42*$, )2*+, 52112!,

二!选择题
!

!

本大题共 小题" #每小题
$

分#共
.!

分$每小题列出的四个备选项中只有一个是

符合题目要求的 不选 多选# ! !错选均不得分%

!!

预制菜是运用现代标准化流水作业"对菜品原料进行前期准备" "简化制作步骤 经过卫生!

科学包装 使用户通过加热或蒸炒等方式"就能直接食用的便捷菜品 下图为预制菜产业链示%

意图%

"

完成 !
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预制菜产业快速发展的最主要原因是

32

投资成本的降低
42

冷链物流的发展
)2

消费需求的增加
52

加工技术的进步

##2

预制菜进入餐饮业市场有利于餐饮企业

改善菜品口感 节省人工成本
" !# !$

提高菜品质量
!%

扩大连锁规模

32

"#

42

"$

)2 52

$%

#$2

$研究表明 在过去
.!(

年间$全球气温大幅度上升$

#%

而海洋吸收了约
/(6

气候变化所产生的

%热量 随着全球变暖$海洋温度上升 导致$

海平面上升速度减慢
32

海洋生物多样性增加
)2

全球大气中的碳增加
42

飓风发生的频率下降
52

!!

冬季"青藏高原阻挡低空西风急流"使之分为南!北两支急流" !北支急流经我国西北 华北!

(南支急流流过青藏高原南侧后转变成温度较高 湿度较大的西!

" ! !

东北和华东等地区流向太平洋

南气流 影响四川 贵州 云南!华南及长江中下游地区%读图完成
#*

!

#!

题%
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"冬季青藏高原对中国气候的影响 叙述正确的是

北支气流促使西北地区降水量的增加

#+,

南支气流促使云贵高原形成准静止锋
-, .,

气压带风带移动使低空西风急流北移 高原气温低形成冷高压使冬季风减弱
), /,

分析影响冬季中国温带气旋路径偏东的主要因素是

副高 植被
-, ., ),

西风
/,

地形

三! 本大题共非选择题 小题 共
* *+

分" # $

#!,

阅读材料 完成下列问题
0(

分" #$ %

材料一
!

#(##

年
0(

月!塔里木河河水漫溢造成附近的塔克拉玛干沙漠出现大片"湖

泊#$ %频繁降雨叠加生态放水所致$图
0

为塔里木河流域

图$ " # $

#

相关专家指出可能是冰川融化

图 为溢出 湖泊 景观图
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材料二
!! !

冰川物质平衡又称冰川物质收支!是指某时段冰川固% $液态水的收支状况 正

平衡说明冰川增加!负平衡说明冰川退缩$表
0

为
0111

年
!

#(0"

年塔里木河流域主要山

脉冰川面积变化$

表
0

!

0111

年
!

#(0"

年塔里木河流域主要山脉冰川面积变化

山脉
0111

年&
23

#

#(0*

年&
23

#

#(0"

年&
23

#

天山山脉
1#$! 4041,44 4("(,+!

喀喇昆仑山脉
!#$0 +1"",!4 +1(","1

昆仑山脉
0##!! 00+#*,0$ 00!!(,1#
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塔里木盆地从外缘向中心的地貌变化依次为褶皱山!

*

" #

!!"!!

#

!!"!!

$!

#

分"

从水循环的角度分析塔里木河出现大片!

#

" %湖泊&的原因$!

+

分"

!"从时间角度'分析南疆冰川物质平衡变化对塔里木河流量的影响$!

+

分"

#!,

$

阅读材料 分完成下列问题' $!

*#

"

材料一 ! ! "

!

番茄喜温 喜光 耐旱 从发芽到成熟适宜生长温度是
! !

"

*- $(. # $

个月即

可成熟#加利福尼亚州中央山谷农业发达"农产品种类丰富"佛雷斯诺和优洛为当地两大番

茄种植加工县#随着北水南调工程和节水灌溉农业的发展 当地番茄制品产销占全国的

/(0

以上 图
*

为美国部分地区略图# "图
#

"

为佛雷斯诺和优洛气候统计图#
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材料二
!! !

加利福尼亚州有六千多公里的运河"相关研究人员提出在运河上安装太阳能

电池板 图
$

$ %"以达到为水资源和能源带来双重效益的目的#

!

*

"与优洛相比 分析佛雷斯诺热量条件对当地番茄产业增收的有利影响' $!

$

分"

!

#

"说出发展太阳能电池板覆盖运河项目的出发点
-

分$! "

!

$

"简述加州农业对当地第三产业发展的促进作用
+

分$! "

#",

阅读材料 完成下列问题$!

**

分"'

材料一
!

图
*

为刘家洼位置示意图"图
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为刘家洼古村落功能区示意图#
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材料二
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刘家洼遗址北依黄龙山"地处洛河和黄河之间的渭北台塬北部"历史时期是宗
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周与晋的交通要冲 是秦与三晋争锋的重点区域 刘家洼一带自
)'''

年前的龙山时代起一! !

直是人类宜居的地方"

材料三
!

黄土高原水土流失严重!自
"''"

年全面启动退耕还林工程!目前黄土高原的

植被覆盖率显著提高!水土流失大大减轻"

说明地形对刘家洼古村落形成!

*

" 发展的影响# $!

)

分"

分析刘家洼成为秦与三晋争锋重点区域的原因!

"

" $!

#
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分析植被在防治水土流失方面的作用!" $!

)

分"
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阅读材料 完成下列问题
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分% $! "

材料一
!

古代的丝绸之路连接中国#中亚和西亚各国!乌兹别克斯坦的撒马尔罕是丝绸

之路上的枢纽城市 城内保存了大量几百年前的古建筑!建筑窗户小且数量少 在圆形的穹!!

顶上设有天窗"图
*

为撒马尔罕建筑景观图"

第
"+

题图
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材料二
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"'"# *+++

中吉乌铁路将在 年开工建设 年中

方提出了南北两条线路方案!其中北线对吉尔吉斯斯坦更为

有利 一直以来地理阻隔导致吉尔吉斯斯坦南北交流不便!"

国内南穷北富的格局使其内乱频发 该国迫切希望修建连"

通南北的铁路"图
"

为中吉乌铁路走向示意图"

材料三
!

喀什中亚南亚工业园是喀什产业发展的重点

项目 我国欲将其打造成沟通中亚! 南亚的外贸出口基地# "

目前!该园区重点发展棉纺加工#机械组装# "

"'"*

小家电生产等产业 年喀什外贸出口

#-,'"

亿美元!比上年增长
*'#,*.

图"

#

为喀什中亚南亚工业园位置示意图"
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分析撒马尔罕古城建筑的窗户特点与当地气候之间的关系

从区域联系的角度分析吉尔吉斯斯坦选择北线的理由$!

)

分"
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"说明喀什中亚南亚工业园定位为外贸出口基地的原因$!

-

分"


	本地磁盘
	file:///E/我的桌面/强基联盟地理试题.txt

	空白页面



